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Εσπερινό Κήρυγμα Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής 19 Ιανουαρίου 
2025 το πρώτο, για τη νέα χρονιά, εσπερινό κήρυγμα του 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού
. Ο Σεβασμιώτατος αρχικά ευλόγησε την βασιλόπιττα και 
ευχήθηκε καλή και ευλογημένη χρονιά σε όλους όσοι 
συμμετέχουν και παρακολουθούν τα εσπερινά κηρύγματα στην 
πόλη του Αγρινίου.

Κατόπιν, σε συνέχεια του γενικού θέματος «”Την Θεοτόκον και Μητέραν του 
Φωτός εν ύμνοις μεγαλύνωμεν” – Σπουδή στον βίο της Υπεραγίας Θεοτόκου» που 
πραγματεύεται την φετινή χρονιά στα εσπερινά κηρύγματα που 
πραγματοποιούνται κάθε απόγευμα Κυριακής εναλλάξ στην Ιερά Πόλη 
Μεσολογγίου και στην πόλη του Αγρινίου, ανέλυσε την θεομητορική εορτή του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ερμηνεύοντας τα αυθεντικά γεγονότα, όπως αυτά 
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ιστορούνται στο αγιογραφικό κείμενο.

Τόνισε ότι κατ’ αυτή τη χαρμόσυνη ημέρα του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας 
Θεοτόκου «ὁ Υἰός τοῦ Θεοῦ, Υἱός τῆς Παρθένου γίνεται». Παρουσίασε και 
ερμήνευσε τα γεγονότα που εξιστορεί στο πρώτο κεφάλαιο του Ευαγγελίου του ο 
Ευαγγελιστής Λουκάς: την επίσκεψη του Αρχαγγέλου Γαβριήλ στην Παναγία και 
την ανακοίνωση της πιο χαρμόσυνης και κοσμοσωτήριας είδησης, πως δηλαδή 
έφθασε η στιγμή που περίμεναν οι αιώνες, ο Θεός εκπληρώνει την υπόσχεσή Του 
και στέλνει στη γη τον Υιό Του. Είναι πλέον «τοῦ απ’ αιῶνος μυστηρίου ἡ 
φανέρωσις», η κορυφαία στιγμή κατά την οποία ο Αρχάγγελος μεταφέρει την 
πληροφορία, ότι ο Λόγος του Θεού θα ενανθρωπήσει για την σωτηρία του 
ανθρώπου.

Ανέφερε, ότι η Παναγία παραδίδει τον εαυτό της να καταστεί πολύτιμο όργανο 
στην υπηρεσία του Θεού, χωρίς κανένα απολύτως δισταγμό, με απέραντη 
ευγνωμοσύνη και βαθιά επίγνωση του σπουδαίου έργου που αναλαμβάνει.

Στην αρχή της δημιουργίας ο Κύριος είπε «γεννηθήτω» και «τα πάντα εγένοντο». 
Στην αρχή της αναδημιουργίας η αγία Παρθένος είπε «γένοιτό μοι κατά το ρήμα 
σου» και ανακαινίστηκε η κτίση. Η δημιουργία του κόσμου ξεκίνησε με τον λόγο 
του Θεού. Η σωτηρία του ανθρώπου ξεκίνησε με τον λόγο υπακοής της Μαριάμ. Η 
ανακαίνιση του κόσμου χρειάζεται την ανθρώπινη συνεργασία, κυρίως ως 
συγκατάθεση. Καρπός αυτής της  συνεργασίας είναι η νέα πορεία της 
ανθρωπότητος από την πτώση στη σωτηρία, από την ιστορία στην αιωνιότητα.

Ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στα ιστορικά και θεολογικά στοιχεία της εορτής 
τόνισε, ότι για την Εκκλησία αποτελεί δεσποτική εορτή, διότι την στιγμή του 
Ευαγγελισμού άμεσα συλλαμβάνεται και κυοφορείται στην γαστέρα της Υπεραγίας 
Θεοτόκου ο Κύριος, και θεομητορική εορτή, διότι πρωταγωνιστικό ρόλο στο 
γεγονός διαδραματίζει η Παναγία μας, κυρίως με την ελεύθερη συγκατάβασή της 
και την απόλυτη υπακοή της στο θέλημα του Θεού.

Τέλος, αναφέρθηκε στην υμνολογία της εορτής, υπογραμμίζοντας ότι 
ανεκλάλητης χαράς άσματα προεόρτια και μεθέορτα έχουν συνθέσει οι ιεροί 
υμνογράφοι για την ημέρα αυτή και περιέγραψε τον εικονογραφικό κύκλο της 
εορτής, τονίζοντας ότι είναι μία ημέρα χαρμόσυνη και μεγάλη για την Ορθοδοξία. 
Είναι πράγματι ευ-αγγελισμός, δηλαδή η καλή αγγελία, η πιο χαρμόσυνη: ότι 
έφτασε ο καιρός, «το πλήρωμα του χρόνου», όπου ο Κύριος του ουρανού και της 
γης ενώνει την ανθρωπότητα με την θεότητα, προσλαμβάνει την ανθρώπινη φύση 
στη θεία και μας συνδέει μαζί Του.



Την ερχόμενη Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2025 και ώρα 17:00’ θα πραγματοποιηθεί το 
Εσπερινό Κήρυγμα στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, στον Ιερό Ναό της Αγίας 
Παρασκευής.
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